



童心向党
□ 邢曦文

作者系云师大附小樱花语校区二(5)班学生

我的爸爸

□ 肖鲁睿熙

我有一个喜欢的人,他有时很搞笑,有时对我很关心,有时对我很严厉,但我很喜欢他、很爱他。他就是——我的爸爸。

我的爸爸长得很英俊,一双大大的眼睛,高鼻梁,一下巴的胡茬子。爸爸每天都要对着镜子把胡子剃掉,但胡子却认为“天生我材必有用”,于是“剃刀刮不尽,岁月催又生”。我的爸爸十分风趣。一旦我或妈妈遇到不开心的事,只要爸爸一出面,就会大事化小、小事化了。爸爸为我和家里付出了很多,他是家里的顶梁柱,为我不知耗费了多少心思。

我的爸爸每天都很忙,但从未在我的每个成长过程中缺席过。在他的陪伴下,我变得勇敢、坚强、乐观。我要感谢我的爸爸,谢谢您一直这么爱我,我也会像您爱我那样去爱您,永远、永远!

作者系云师大附小樱花语校区二(2)班学生 指导老师:颜艳华

文具“罢工”记

□ 吴雨阳

夜深了,我洗漱完刚准备上床睡觉,忽然,听到书房里传来窸窸窣窣的声音。我仔细一听,啊!是文具盒里传来的吵闹声,原来我的文具要“罢工”。

秃头铅笔断断续续地说:“钢笔先生,请挪开一点,您老人家压着我的腿了。”钢笔先生有气无力地说:“对不起,可是橡皮大婶把我粘在了这里,再加上我没有吃饭,根本就动弹不了。”橡皮大婶用微弱的声音说:“对不起啊,我也不是故意的。”她难过地说:“小主人经常用汗津津的手来捏我,现在,我不但粘住了你,还粘住了茹拉(尺子)姐姐。”茹拉姐姐叹了一口气,哀伤地说:“我的一角被小主人掰断了,不知道以后还有没有用处?……”碳素笔哥哥十分生气地说:“我们每天都帮小主人学习,他却把我们乱七八糟地塞进这个盒子里,他太不爱惜我们了,我们罢工吧!”秃头铅笔、钢笔先生、橡皮大婶、茹拉姐姐都同意它的意见,一起高喊着:“我们要罢工,我们要出去!”

听到这儿,我心里一惊:糟糕,它们可都是我学习的好伙伴、好帮手呀!要是它们都罢工了,我可怎么办才好?我赶快跑进书房,用削笔刀把铅笔削得尖尖的,给钢笔换上了满满的墨囊,把橡皮用湿巾擦得干干净净,还把尺子用胶带粘好缺角并且擦得亮亮的,给碳素笔换上了一根完整的、崭新的笔芯。最后,我把它们整整齐齐地放进了文具盒里。

没过多久,我又听到文具盒里的文具们在议论了。碳素笔哥哥说:“看来小主人已经在改自己的坏习惯了,我们是不是可以继续帮助他好好学习了呢?”其他文具纷纷表示同意。听到这里,我终于放心了,开心、轻松地进入了甜美的梦乡。

作者系云师大附小文林校区三(5)班学生 指导老师:和丽娟

老师推荐

我学会了骑自行车

□ 刘俊岑

记得6岁那年,我瞧见街道上骑自行车的人们从我眼前飞驰而过,激起了我学骑自行车的兴趣。

一天,我一本正经地向妈妈申请买一辆自行车。妈妈二话不说,带我到商场挑了一辆我心仪的自行车。

第二天,爸爸教我骑自行车。我迫不及待地坐在座位上,脚一蹬,万万没想到,因为失去平衡,我摔了个四脚朝天。爸爸急忙扶我起来,又扶起自行车。爸爸安慰我道:“扶稳把手,掌握平衡,直视前方,就一定能骑好。”在爸爸的指导下,虽然我一次次摔倒,但又勇敢地站了起来,继续训练。

改学转弯了,妈妈找来一个锥桶放在前方。爸爸扶着车的尾部,我踏上踏板蹬了两下,准备小心翼翼地绕过锥桶。可龙头像个淘气的小孩,左右摇晃,我重重地摔在地上,膝盖磕破了一块皮。我噘着嘴,坐在地上想要放弃,突然想起老师说的“失败乃成功之母”,于是重整旗鼓,忍痛站起来拼命学习转弯。经过一下午的练习,我终于能熟练自如地沐浴在温暖的阳光下,犹如哪吒脚踩风火轮,畅享骑行。

通过学骑自行车,我明白了一个道理:只要功夫深,铁杵磨成针。只要付出努力,就能收获成功!

作者系云师大附小文林校区四(2)班学生



逐梦筑梦
□ 杨晰婷

作者系云师大附小文林校区五(9)班学生

清澈的爱,只为中国

□ 肖渤昊

有的职业是特殊的,军人这项工作,要付出的最大代价就是生命。牺牲时年仅19岁的陈祥榕曾在生前写下“清澈的爱,只为中国”这样的誓言,这句话里简单纯粹的赤子之心,和他逝去的年轻生命形成了鲜明的对比,让我无比动容。

同样清澈的,除了喀喇昆仑山上的皑皑白雪,还有北京冬奥会的晶莹雪花。

在整个冬奥会期间,大多数人的目光聚焦在为国争光的健儿们身上,而我更加在意的,却是那些为这个冬奥会默默付出的、平凡的大多数人。

最令人感动的,是整个冬奥会期间滴水不漏的防疫工作和一流服务。新闻中,随时可见来自各国的参赛选手对冬奥村工作人员的感谢、对组委会的赞不绝口,那些身穿蓝色工作服和白色防疫服的工作人员,同样也把他们清澈的爱献给了祖国,才能让这场赛事受到社会各界好评,名留青史。

喀喇昆仑的烈士们是英雄,冬奥会组委会的全体工作人员也是英雄。为国效力的赤子之心,不论是在高寒的边境还是在光鲜的赛场,都一脉相承,他们对祖国的爱都是一样的清澈。

真正的爱国,永远不是停留在纸上和嘴边的华丽辞藻。一份爱之所以可以用“清澈”来形容,是因为它发自内心、纯粹且无私。“清澈的爱,只为中国”,这是我们每个中国公民恪守本分、敬业奉献的最终目的,也是尚为学子的我们勤勉学习、全面发展的终极方向。

作者系云师大附小金安校区五(5)班学生
指导老师:华静

梅花

□ 沈祈君

在寒冬腊月,
我家门前有一棵梅树。
它银装素裹,
却花香四散。

雪白的树枝,
配上星星点点的梅花。
朵朵梅花齐绽,
红得刺眼。

在雪花里,
它赛过梨、桃……
在朝阳下,
它胜过菊、杏……

我只喜欢它,
因为它格外挺拔。
作者系云师大附小文林校区五(8)班学生

蛋糕“砸锅”记

□ 文宸骏

爸爸生日当天,我和妈妈准备做个蛋糕送给他。

我俩认真对着视频准备了工具、电器和很多材料,仔细地称重、搅拌、混合,耐心地烤和等待。时间一到,蛋糕出锅,“哦豁”!外壳烤糊了,里面一团糨糊,没有蛋糕吃了。也不知道是哪里出错,我太失望了。

爸爸尝了一口,却说很好吃。我也尝了尝,唉,那味道既不像爸爸说的那么好吃,也不像我想的那么难吃。我们决定下次继续做,希望别再“砸锅”了。

作者系云师大附小呈贡校区二(4)班学生